

执结涉企首执案件金额 9.6 亿元

法治湖南·见习记者 周萌 通讯员 文刃 张晨



鼎城区法院走进工业园区为企业纾困解难。

湖南法治报全媒体见习记者
周萌 通讯员 文刃 张晨

人民法院在筑牢法治护航的同时,如何有效为企业节约时间降低成本,赋能增速其发展,是常德两级法院优化法治营商环境工作思考的重点。

今年以来,常德两级法院积极加强与行业调解、人民调解、特邀调解等组织联动,常德市中级人民法院先后与市工商联、总工会、人民银行等10余家单位建立诉调对接机制和特色矛盾纠纷化解平台,将矛盾置于更大的社会治理格局下,让企业的纠纷解决得更容易、更及时、更合理。

截至目前,全市法院涉企民商事案件调解、撤诉率达47.5%。办理涉商事速裁案件数2907件,适用简易程序适用率81.27%,诉讼链均时长59.07天,相比往年同期减少11.82天。执结涉企首执案件2516件、到位金额9.6亿元,结案平均用时44.96天,相比往年同期减少9.9天。

多元纠纷 拓宽矛盾化解新路径

在以推进优化法治化营商环境工作的背景下,常德两级法院充

分发挥能动作用,结合本地实际积极开展司法协作实践。

鼎城区法院联合市仲裁委员会、高新区社会事务局、区司法局、区劳动人事争议仲裁院、湖南文理学院等单位在常德高新区成立全市首家商事纠纷多元化解中心,为高新区园区企业提供一站式纠纷解决服务。

武陵区法院与市总工会建立法院+工会诉调对接工作机制,今年5月高效化解了10起劳资纠纷系列案件,帮助10名员工成功拿回拖欠工资及相关补偿。

津市市法院在津市高新区成立驻高新区司法服务工作站,安排专人入驻站点,由院领

导分片对接园区129家重点企业,为企业搭建法律服务桥梁。该院还在津市农村商业银行挂牌成立金融纠纷诉源治理工作站,为金融消费者和金融机构提供便捷、优质的司法服务。

这一系列生动实践,撑起了覆盖全市的涉企纠纷多元化解网络。

智慧建设 提升审判执行生产力

家住安乡的唐某某与远在河南开封的肖某发生买卖合同纠纷,到了安乡县法院后才发现该案应当由被告住所地管辖。在该院诉讼服务中心工作人员的指导下,唐某某通过微信小程序“人民法院在线服务”

完成注册,不到10分钟就完成网上立案。唐某某激动地说:“网上立案不仅为我节约了时间,还减少了来回800多公里的舟车劳顿之苦,真是太给力了。”

去年4月,正值疫情防控形势较为严峻的时期。常德中院借助破产案件辅助系统,组织分布在全国各地的300余名破产债权人召开“线上”债权人会议,有效破解了特殊时期破产案件推进难题。

全市法院借着信息化建设的东风,全面推进智慧法院建设,积极引进诉讼服务远程柜台、云柜“e中心”、文书签收一体机等自助终端,实现缴费退费码上办、诉讼风险线上知、法律文书云送达。大力推广云上法庭、智能文书编写、网络查控、破产案件智能辅助系统等网上办案应用,建成科技法庭151个,通过流程智管、案件智审、服务智达让涉企案件办理流程更优、耗时更少、效率更高,真正实现了让数据多跑路、让企业少跑腿。今年1至6月份,全市法院网上立案数2657件,开展线上调解、云庭审活动3000余次。

与此同时,全市法院还积极推行审判辅助事务集约化改革,常德中院一年内新招聘聘用制法官助理和书记员27名,统一采购电子送达、卷宗电子化、文印等服务,把法官从日常事务性工作中解放出来,提升

审判执行生产力。

依法赋能 跑出快审快执新速度

在市场竞争中,一个企业如果不是在打官司,就是在打官司的路上,这个企业很可能会被拖垮。

为减轻企业诉累,常德两级法院紧盯立、审、执3大环节,打造涉企案件办理“全流程绿色通道”。在确保办案质量和效果的基础上,尽力以最小成本、最短时间化解涉企矛盾纠纷,为了企业赢得时间、降低成本。

全市法院依托一站式诉讼服务中心开设涉企案件绿色通道窗口,为涉企案件卷宗加挂绿标签,提示各环节承办人在诉前调解、立案、保全、审理、执行等各环节,加快工作节奏,加强上下游对接,确保案件高效流转、高效办理。

严格落实分调裁审工作机制,第一时间将涉企案件导入繁简分流程序,实现简案快审、繁案精审。注重加强审判与执行工作的衔接,各法院均成立快执团队,开展涉企案件专项执行行动,强力攻坚执行“最后一公里”。

优化营商环境就是解放生产力、提升竞争力。常德法院将以实际行动回应新时代对法院工作的要求,充分发挥审判职能作用,为企业高质量发展提供优质高效的司法服务。

柳叶湖公安连破电信诈骗案

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 唐玉姣)持续强化电信网络诈骗违法犯罪的打击力度,全力守护辖区群众财产安全。常德市公安局柳叶湖分局主动作为,近期掀起新一轮反诈热潮,破获多起涉电诈案件。

“警察同志,我好像遇到了电信诈骗!”近日,柳叶湖派出所民警接到辖区群众报警称,其听信他人在网上进行股票投资,投入8万元后便没了下文。

民警立即开展研判分析。通过连夜作战,最终成功锁定嫌疑人方某,并获取到其藏身于浙江省嘉兴市。民警遂奔赴浙江省将其抓获归案。经审讯,方某对其违法犯罪事实供认不讳。

“您好,您在京东上面有一笔20万的贷款额度需要取消,如不取消的话会影响个人征信及经济损失。”前不

久,辖区梅女士接到这么一个陌生电话,听到会影响自己的征信,不明所以的梅女士按照对方要求,下载了名为“京东”“ZOOM”的APP,4次向对方提供的银行账户转账80余万元。梅女士意识到自己被骗后,遂报警求助。

接警后,七里桥派出所民警对涉案相关信息进行梳理、深入研判,锁定了犯罪嫌疑人谭某、孙某。民警5月28日开始辗转天津、湖北,将涉嫌帮助信息网络犯罪嫌疑人谭某、孙某一举抓获带回常德。经审讯,两名犯罪嫌疑人对其实帮助信息网络犯罪的事实供认不讳。

目前,上述犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

法治湖南·见习记者 周萌 通讯员 廖霞

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 廖霞)6月26日下午,常德市经开区德山街道联合区公安局禁毒大队组织开展禁毒宣传进校园活动,活动在常德市二中大礼堂举行。

德山街道党委书记李剑财为同学们讲述了毒品的危害。寄语要增强自觉防范毒品意识和抵制毒品的能力,做“珍爱生命,拒绝毒品”的好少年。发现有吸食毒品或制造、贩卖毒品的违法犯罪行为,要及时向公安报告。

常德市二中党委副书记、校长王林向全体学子说明了开展禁毒宣传活动进校园的意义,号召大家认真学习禁毒知识,做到珍惜生命、远离毒品,拥抱美好人生。

区公安局禁毒大队大队长余磊带来了一场生动的禁毒宣讲。通过鸦片战争的历史让学生产生共鸣,利用课件讲解毒品的定义、种类、危害,展示部分吸毒者的身体状况,并结合自己所办案件让同学们意识到禁毒工作的重要性。活动现场开展有奖问答,让学生畅所欲言,巩固禁毒知识。

活动现场,工作人员为学生发放了禁毒宣传手册,组织参观了禁毒知识展板。

“今天了解了好多禁毒方面的知识,也看到了那些吸毒之后不堪入目的身体状况,我一定会引以为戒,回去对亲戚朋友好好宣传禁毒知识!”捧着禁毒宣传手册的叶同学认真说道。